

Posudek k diplomové práci Soni Moravcové na téma „Odpovědnost v pracovním právu“

Diplomantka si zvolila pro svoji práci klasické téma pracovního práva, které však svým rozsahem a svojí závažností je stále aktuální a přináší nové otázky ohledně ubírání právní úpravy a způsobu její aplikace na praktické případy. Aktuální se jeví zejména otázka kompenzace újmy vzniklé zaměstnanci při pracovním úrazu nebo nemoci z povolání.

Přeložená diplomová práce obsahuje jedenáct částí, včetně úvodu a závěru. a je doplněna seznamem literatury. Po krátkém úvodu, v němž autorka seznamuje s cílem své práce a se systémem jejího členění, se jednotlivé části postupně zabývají pojmem odpovědnosti v pracovním právu a jejími druhy. Stěžejní pasáže jsou věnovány platné právní úpravě odpovědnosti zaměstnance a zaměstnavatele za škodu. Dále se autorka zabývá zákonným pojištěním odpovědnosti za pracovní úrazy a nemoci z povolání a novou koncepcí úrazového pojištění, jakož i odpovědností u dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr a při kolektivním vyjednávání.

Práce je možná až přílišně sekularizovaná. Autorka vychází ze značného množství literatury a judikatury, kterou vhodně interpretuje platnou právní úpravu. Při zpracování se autorka nevyvarovala některým věcným chybám, např. při vymezení vztahu k občanskému zákoníku (str. 23). Třebaže autorka solidně postihla rozsáhlou materii, některé pasáže působí přílišnou popisností. Dobrou úroveň má stať věnovaná úrazovému pojištění. Je však škoda, že je to v případě závěru z obsahového hlediska na úkor dalších typů odpovědnosti.

I přes výše uvedené hodnocení lze konstatovat, že předložená diplomová má dobrou úroveň a lze ji doporučit k obhajobě.

V rámci obhajoby diplomové práce by se autorka měla zaměřit zejména na tyto otázky:

- využití občanského zákoníku na náhradu škody de lege lata

- posouzení možností využití občanskoprávní úpravy pro odpovědnost zaměstnavatele za škodu de lege ferenda.

V Praze dne 15.9. 2007

JUDr. Petr Hůrka, Ph.D.
vedoucí diplomové práce